

国务院批转 《关于深化收入分配制度改革的若干意见》

新华社北京2月5日电 近日，国务院批转了发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部制定的《关于深化收入分配制度改革的若干意见》，要求各地区、各部门认真贯彻执行。

党中央、国务院高度重视收入分配问题。党的十八大报告提出，要千方百计增加居民收入，深化收入分配制度改革，实现发展成果由人民共享。按照国务院部署，2010年10月发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部等有关部门成立专门工作小组，在以往长长时间研究的基础上，深入开展收入分配制度改革问题研究。国务院领导同志多次听取专题汇报，并主持召开部门、专家学者和地方负责同志座谈会，广泛听取各方意见。国务院常务会议两次进行专题讨论。

国务院在通知中指出，收入分配制度是经济社会发展中一项带有根本

性、基础性的制度安排，是社会主义市场经济体制的重要基石。改革开放以来，我国收入分配制度改革不断推进，与基本国情、发展阶段相适应的收入分配制度基本建立。同时，收入分配领域仍存在一些亟待解决的突出问题，城乡区域发展差距和居民收入分配差距依然较大，收入分配秩序不规范，隐性收入、非法收入问题比较突出，部分群众生活比较困难。当前，我国已经进入全面建成小康社会的决定性阶段。要继续深化收入分配制度改革，优化收入分配结构，调动各方面积极性，促进经济发展方式转变，维护社会公平正义与和谐稳定，实现发展成果由人民共享，为全面建成小康社会奠定扎实基础。

通知强调，深化收入分配制度改革，要坚持共同发展、共享成果。倡导勤劳致富、支持创业创新、保护合法经营，在不断创造社会财富、增强

综合国力的同时，普遍提高人民富裕程度。坚持注重效率、维护公平。初次分配和再分配都要兼顾效率和公平，初次分配要注重效率，创造机会公平的竞争环境，维护劳动收入的主体地位；再分配要更加注重公平，提高公共资源配置效率，缩小收入差距。坚持市场调节、政府调控。充分发挥市场机制在要素配置和价格形成中的基础性作用，更好地发挥政府对收入分配的调控作用，规范收入分配秩序，增加低收入者收入，调节过高收入。坚持积极而为、量力而行。妥善处理好改革发展稳定的关系，着力解决人民群众反映突出的矛盾和问题，突出增量改革，带动存量调整。

通知指出，深化收入分配制度改革，是一项十分艰巨复杂的系统工程，不可能一蹴而就，必须从我国基本国情和发展阶段出发，立足当前、

着眼长远，克难攻坚、有序推进。各地区、各部门要深入学习和全面贯彻落实党的十八大精神，充分认识深化收入分配制度改革的重大意义，将其列入重要议事日程，建立统筹协调机制。各有关部门要围绕重点任务，明确工作责任，抓紧研究出台配套方案和实施细则，及时跟踪评估政策实施效果。各地区要结合本地实际，制定具体措施，确保改革各项任务落到实处。

《若干意见》共分七个部分：一、充分认识深化收入分配制度改革的重要性和艰巨性；二、准确把握深化收入分配制度改革的总体要求和主要目标；三、继续完善初次分配机制；四、加快健全再分配调节机制；五、建立健全促进农民收入较快增长的长效机制；六、推动形成公开透明、公正合理的收入分配秩序；七、加强深化收入分配制度改革的组织领导。

三峡移民幸福年



2月3日是腊月“小年”，从重庆市忠县洋渡镇渔洞村移民到山东省文登市泽库镇长会口村的三峡移民秦玉和一家在吃团圆饭。2001年，秦玉和与家人移民到长会口村后搞起了水貂养殖，到2012年，养殖纯收入超过20万元。陈宏青摄

去年
331
名嫌疑人被缉捕回国

本报北京2月5日电（记者黄庆畅）记者从公安部4日在京召开的驻华警务联络官安全官工作座谈会上获悉：近年来，我国进一步加大打击跨国犯罪的力度，2012年共缉捕回国331名犯罪嫌疑人，向有关国家移交在逃人员25人。

座谈会上，公安部向41个国家驻华使馆的147名警务联络官、安全官通报了2012年中国警方开展国际执法合作取得的效果，并就进一步加强务实执法合作、严厉打击跨国犯罪展开深入探讨交流。

2012年，制造湄公河“10·5”惨案的糯康等6名主犯被成功抓获在中国依法受审，顺利实施了6次湄公河联合巡逻执法行动。全年共派出37个警官小组出国调查取证，配合21个国外警官小组来华取证，与有关国家开展联合调查和联合行动27次。

就我海监船进入钓鱼岛领海 我驻日大使驳回日方抗议

新华社东京2月5日电

中国驻日本大使程永华5日强调，钓鱼岛是中国固有领土，相关海域是中国的领海，中国海监船系进行正常维权巡航公务活动，中方不接受日方交涉和抗议，要求日方停止对中国表示的。

在中方协调安排下 缅政府与克钦独立组织会谈获成果

据新华社北京2月5日电

（记者许栋诚）外交部发言人华春莹5日在例行记者会上表示，中方对缅甸政府与克钦独立组织在中国云南省瑞丽举行会谈，缅甸总统府部长吴昂敏、克钦独立军副总司令滚莫等参加。这是双方近期冲突升级以来首次直接接触。

谈有何评价？

华春莹表示，在中方协调和安排下，2月4日，缅甸政府与克钦独立组织在中国云南省瑞丽举行会谈，缅甸总统府部长吴昂敏、克钦独立军副总司令滚莫等参加。这是双方近期冲突升级以来首次直接接触。

华春莹说，中方希望双方为实现缅北真正持久和平努力。

新华社北京2月5日电 外交部部长杨洁篪5日晚应约同美国新任国务卿克里通电话。

杨洁篪祝贺克里出任美国国务卿。杨洁篪表示，过去四年，在两国领导人引领下，在双方共同努力下，中美关系稳中有进。当前，中美关系处在承前启后的关键时期，面临新的发展机遇。中方愿与美方一道，推进相互尊重、互利

共赢的合作伙伴关系，探索构建新型大国关系。双方应继续保持高层交往，加强对话，尊重和照顾彼此核心利益和重大关切，增进互信，扩大合作，加强在重大问题上的沟通协调，更好地维护地区和世界和平、稳定和发展。

克里表示，中美关系十分重要。美方期待着同中方增进接触和交往。中美现有的战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制卓有成效，美方愿推进上述对话。美方愿同中方加强在亚太地区交流与合作，实现互利共赢，并保持在重大全球和地区问题上的沟通协调。

双方还就一些国际和地区问题交换了意见。

怒江大峡谷的另类“春运”

临近春节，在云南怒江傈僳族自治州泸水县六库镇双米地村辣子咪村民小组，靠溜索过江到附近集镇上出售农产品、购买年货的村民越来越多，溜索的利用率也颇高，成了这个小山村“春运”的重要交通工具。当地村民告诉记者：“说实话，我们习惯了，也不害怕。但我们也盼望修桥，盼望修路。”

图为一家三口从集市上采购年货归来，依靠溜索过怒江。

新华社记者 蔺以光摄



要闻

春节临近，不少网站论坛上出现“今年到西藏去过年”的帖子。随着藏历新年日益临近，越来越多的内地游客选择进藏过藏式新年，感受雪域高原古老藏文化，体验藏历新年文化氛围，享受拉萨冬日阳光。

今年的藏历新年与春节前后相差仅一天，将在2月11日到来。藏历新年是西藏众多节日中最隆重、最富民俗气息的节日，藏语称为“洛萨”。西藏各地过藏历年的时间不尽相同，而拉萨等大部分地区以藏历一月一日作为新年。



▲藏族民众在购买切玛盒。切玛盒是传统斗形容器，分别盛放糌粑和青稞，插上彩色麦穗和酥油花彩板，意寓期盼来年丰收。

拉萨藏历新年的庆祝活动从藏历十二月二十九日开始，晚上家人团聚吃“古突”（面团肉粥）辞旧迎新。藏历初一，每户要出一名青年人到河边、井口或自来水下“抢”人畜食用的吉祥之水。初二，开始热闹的走亲访友活动。初三，年轻人会登上山顶插五彩经幡，广大农牧区还将举行赛马、拔河、投掷等活动。藏历新年的欢乐活动将一直持续到正月十五。游客们也可以借此机会，和藏族朋友一起狂欢，还可以到好客的藏族朋友家里，感受藏历新年的风情。

记者日前从拉萨各大旅行社了解到，为了让游客全面深入体验了藏文化，春节长假的旅游路线将特别安排游客造访藏族人家，品尝“古突”藏历年夜饭，体验“舌尖上的西藏”；跟随转经的信徒，到大昭寺、财神庙扎基寺祈福；前往拉萨三大寺中的色拉寺、哲蚌寺，观看大型诵经活动和酥油花制作过程；在神山冈巴拉雪山口，亲手挂起五彩经幡等活动。

冬季为西藏旅游淡季，住宿、旅游车等费用都很便宜，游客少。西藏冬天并非想象中的寒冷，拉萨阳光灿烂，日照时间长，和煦的阳光常常给当地的白天带来十几摄氏度的温度，是名副其实的“日光城”。此外，旅游景区价格较旺季也有所下降，如布达拉宫门票由旺季的200元/人次调整为淡季的100元/人次，可省去排队等麻烦。部分航空公司还在机票价格上给予组团旅行社较大优惠。



▲藏族民众在购买“香布”。这种颜色鲜艳丰富的布条，经常被挂在窗户和门楣上，寓意吉祥祥和。

杨洁篪同美国务卿克里通话

新华社北京2月5日电 外交部部长杨洁篪5日晚应约同美国新任国务卿克里通电话。

杨洁篪祝贺克里出任美国国务卿。杨洁篪表示，过去四年，在两国领导人引领下，在双方共同努力下，中美关系稳中有进。当前，中美关系处在承前启后的关键时期，面临新的发展机遇。中方愿与美方一道，推进相互尊重、互利

共赢的合作伙伴关系，探索构建新型大国关系。双方应继续保持高层交往，加强对话，尊重和照顾彼此核心利益和重大关切，增进互信，扩大合作，加强在重大问题上的沟通协调，更好地维护地区和世界和平、稳定和发展。

克里表示，美中关系十分重要。美方期待着同中方增进接触和交往。中美现有的战略与经济对话、人文交流高层磋商等机制卓有成效，美方愿推进上述对话。美方愿同中方加强在亚太地区交流与合作，实现互利共赢，并保持在重大全球和地区问题上的沟通协调。

双方还就一些国际和地区问题交换了意见。

气象局官员详解雾霾天气成因 长三角春节期间遇“霾伏”

本报北京2月5日电（记者陆培法）上月各地的雾霾天气危害有多大？如何成因？中国气象局官员在今天召开的新闻发布会上，详细解答了上述公众关心的问题。

大气稳定致污染物积聚

中国气象局应急减灾与公共服务司司长陈振林介绍了今年入冬以来雾霾天气发生情况：入冬以来中东部地区雾霾频发，雾霾日数普遍在5天以上，有的地方达到10天—20天。河北南部、山东北部、四川东部有5天—10天的能见度不足500米。

陈振林表示，专家对雾霾天气偏多偏重原因作了分析，从气象角度来讲，1月影响我国的冷空气活动较常年偏弱，风速小，大气条件稳定，这种天气条件容易造成污染物在近地面层积聚，导致雾霾天气多发。另外，秋冬季节我国气溶胶浓度高，也催生雾霾。雾霾天气会使近地面大气更加稳定，产生二次加剧效应，进一步加剧雾霾天气的发展，导致重污染现象。

陈振林认为，雾霾天气是天气现

象，一定情况下会造成空气质量下降、污染加重。“我们也提醒相关气象部门，一些地方应给公众和政府部门提供静稳天气条件的预报，特别提醒在此天气尽量不要燃放爆竹，因为会造成大气污染。”

春节期间仍有雾霾

陈振林在介绍未来10天气展望时称，2月6日到15日（腊月廿六至正月初六）之间，冷空气活动较频繁，南方雨雪天气较多，雾霾天气较前期明显减少，特别是持续性大范围的雾霾天气减少。但长江中下游等地有间歇性雾霾。

陈振林介绍，春节大年初一到初六（2月10日到15日）期间，整个天气形势是南方多阴雨，北方以晴或多云天气为主。11日、12日，西北地区东部、华北、东北地区、黄淮有小到中雪，其余时段北方大部分地区以晴天和多云天气为主。

陈振林提到，长江中下游等地有间歇性雾霾，未来10天，中东部地区持续性雾霾天气较前期明显减少，强度减

弱，华北、长江中下游、四川盆地等地有间歇性雾霾天气，主要影响时段在6日—11日。西南干旱区仍然没有明显降水，相关部门提醒这些地区森林火险等级比较高，旱情可能持续或者发展。

重点地区加强信息发布

据往年资料统计，春运期间亦是灾害天气频发的阶段。陈振林说，气象部门尤其是京津冀、长三角、珠三角地区的气象部门正在加强雾霾信息发布。

陈振林表示，针对大范围持续性高污染的雾霾天气，国家卫星中心正利用风云三号卫星监测雾霾主要覆盖省份，针对春运期间的天气情况，每天给部委、决策者报送相关的信息，各个气象部门都有气象服务专报。

他强调，面向各个部门的预警联动平台在春运第一天正式运行，26个部门可以在第一时间获取全国范围内春运期间各种特色气象服务。针对公共交通安全，中国气象局与公安部、交通运输部印发了紧急通知，加强对雾霾天气的监测预警和信息发布。

到西藏过年去

本报记者
扎西文图

到西藏过年去